



# 中国政治协商会议海口市第十五届委员会 补选主席、副主席、秘书长名单

(2026年2月4日政协海口市第十五届委员会第五次会议通过)

一、主席 梁谋  
二、副主席 王民(女) 朱军  
三、秘书长 林明

# 中国政治协商会议 海口市第十五届委员会第五次会议政治决议

(2026年2月4日政协海口市第十五届委员会第五次会议通过)

中国政治协商会议海口市第十五届委员会第五次会议,于2026年2月2日至4日在海口举行。

中共海南省委常委、海口市委书记范少军,市委副书记、市长张勇等领导同志出席会议,参加联组讨论,听取大会发言,与委员们共商推动高质量发展大计,共谋打造“六个之城”良策。会议审议批准陈洪副主席代表政协海口市第十五届委员会常务委员会所作工作报告,审议批准林耀平副主席所作提案工作情况报告,会议选举梁谋同志为政协海口市第十五届委员会主席,王民、朱军同志为政协海口市第十五届委员会副主席,林明同志为政协海口市第十五届委员会秘书长。委员们列席海口市第十七届人民代表大会第七次会议,听取并讨论张勇市长所作政府工作报告,讨论海口市国民经济和社会发展第十五个五年规划纲要草案,讨论市中级

人民法院工作报告、市人民检察院工作报告和其他报告,表示赞同并提出意见建议。会议圆满完成各项议程,是一次高举旗帜、团结奋进的大会,是一次凝心聚力、共谋发展的大会。

会议认为,过去的五年,面对错综复杂的宏观环境、艰巨繁重的改革发展稳定任务特别是世纪疫情、超强台风“摩羯”等冲击影响,中共海口市委团结带领全市人民,深入贯彻习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神,凝心聚力攻坚克难、与时俱进开拓创新,海南自由贸易港核心引领区建设迈出坚实步伐,圆满完成“十四五”规划任务,为我市开启新征程奠定坚实基础。委员们对我市取得的发展成就倍感振奋,对实现“十五五”发展目标满怀信心。

会议认为,过去一年,在中共海口市委坚强领导下,全市上下坚决落实党中央决策部署,围绕推进高水平开放、促进高质量发展、扩

大决策部署和省委、省政府工作要求,迎难而上、拼搏实干,在加快建设海南自由贸易港中扛起省会担当,经济社会发展取得新进展、新成效,交出了一份亮眼答卷。市政协牢牢把握人民政协性质定位,紧扣市委、市政府中心工作,以开拓创新、奋发进取的实际行动,履政协之职,发政协之声,扛政协之责、展政协之为,为加快建设海南自由贸易港核心引领区和“六个之城”作出了积极贡献。

会议指出,2026年是“十五五”开局之年,也是海南自由贸易港全面实施封关运作开局之年。市政协及其常委会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,锚定“把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户”战略目标,紧扣市委十四届九次全会决策部署,围绕

高品质消费服务供给、打造高标准美丽中国标杆、探索高效能城市治理、涵养高品位城市文化等深入协商议政、积极建言献策,助力实现“十五五”良好开局。聚焦群众急难愁盼,紧盯就业、教育、医疗、养老等民生关切开展民主监督,推动民生实事落地见效。坚持大团结大联合,画好团结奋斗的最大同心圆,为高质量发展广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。建强“两支队伍”,持续夯实政协自身建设基础,以过硬作风保障履职效能全面提升。

会议号召,全市政协各参加单位和广大政协委员,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共海口市委坚强领导下,豪情满怀、勠力同心、奋发有为,以高质量履职服务高质量发展,为高标准建设海南自由贸易港核心引领区和“六个之城”、奋力谱写中国式现代化海口篇章贡献智慧和力量!

# 中国政治协商会议海口市第十五届委员会第五次会议 关于常务委员会工作报告的决议

(2026年2月4日政协海口市第十五届委员会第五次会议通过)

中国政治协商会议海口市第十五届委员会第五次会议,批准陈洪副主席代表政协海口市第十五届委员会常务委员会所作的工作报告。

# 中国政治协商会议海口市第十五届委员会第五次会议 关于市政协十五届四次会议以来提案工作情况报告的决议

(2026年2月4日政协海口市第十五届委员会第五次会议通过)

中国政治协商会议海口市第十五届委员会第五次会议,批准林耀平副主席代表政协海口市第十五届委员会常务委员会所作的市政协十五届四次会议以来提案工作情况的报告。

# 中国政治协商会议海口市第十五届委员会提案法制委员会 关于市政协十五届五次会议提案审查情况的报告

(2026年2月4日政协海口市第十五届委员会第五次会议通过)

政协海口市第十五届委员会第五次会议期间,广大政协委员、市政协各参加单位和各专门委员会坚持习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大和二十届历次全会精神,深入学习贯彻习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神,认真落实中共海南省委八届八次全会和中共海口市委十四届九次全会的部署要求,紧扣海南自由贸易港核心引领

区和“六个之城”建设,聚焦“十五五”时期海口经济社会发展目标任务和涉及人民群众切身利益的热点难点问题,积极通过提案建言献策,为“十五五”开好局、起好步贡献政协智慧和力量。

截至2026年2月2日12时,共收到提案429件。依据《政协海口市委员会提案工作规则》,提案法制委员会对提交的提案进行了认真审查。经审查,立案391件,其中委员提案256件,集

体提案135件。立案提案中,经济建设方面166件,占42.5%;政治建设方面10件,占2.6%;文化建设方面56件,占14.3%;社会建设方面144件,占36.8%;生态文明建设方面15件,占3.8%。总体看,这些提案内容丰富,涉及范围广,围绕构建具有海口特色和优势的现代化产业体系、扩大制度型开放、推动区域协调联动发展、加速释放自由贸易港政策红利、营造一流营商环境、深化行政体制改革、促进科技成果转化。

大会闭幕后,经审查立案的提案,将通过集中交办的方式送交承办单位办理。本次大会提案截止日期后收到的提案,将作为平时提案,按规定程序审查交办。

化、吸引更多优秀人才在海口创业就业、落实和保障民生、推进乡村全面振兴、加强生态文明建设等方面提出了许多具有针对性、可操作性的意见建议,为市委市政府科学决策提供有益参考。

会议还听取海口市中级人民法院代理院长马雪涛作市中级人民法院工作报告;海口市人民检察院检察长陈立新作市人民检察院工作报告。

会议还表决通过《海口市第十七届人民代表大会第七次会议选举办法》,表决通过《海口市第十七届人民代表大会第七次会议2026年市级民生实事项目人大代表票决办法》。

之年,也是海南自由贸易港全面实施封关运作开局之年。常委会要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,全面落实习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神,在市委坚强领导下,紧紧围绕高标准建设海南自由贸易港核心引领区和“六个之城”,紧紧围绕海口市“十五五”规划部署的重大工作任务,立足

人大职能定位,依法履职尽责,自觉践行全过程人民民主,在进一步全面深化改革开放、实现高质量发展中展现人大新担当、新作为。一是要加强思想政治建设,把牢人大工作正确方向。二是要加强完善法规体系,服务自贸港核心引领区建设。三是要加强监督赋能改革,推动经济社会高质量发展。四是要加强代表履职服务,切实保障人民当家作主。五是要加强“四个机关”建设,全面

# 市政协十五届六十次主席会议召开

本报2月4日讯(记者周坤)2月4日上午,市政协十五届六十次主席会议召开,市政协主席会议成员出席会议。

会议听取各小组召集人汇报本组讨论各项决议(草案)、提案审查报告(草案)及选举办法(草案)和总监票人、监票人建议人名单(草案),酝酿候选人建议人名单(草案)情况;审议市政协十五届五次会议以来提案工作情况报告的决议(草案);审议市政协十五届五次会议关于市政协十五届四次会议以来提案工作情况报告的决议(草案);审议市政协十五届五次会议提案法制委员会关于市政协十五届五次会议提案审查情况的报告(草案);审议市政协十五届五次会议政治决议(草案)。

# 市政协十五届二十四次常委会会议召开

本报2月4日讯(记者周坤)2月4日上午,市政协十五届二十四次常委会会议召开,审议市政协十五届五次会议关于市政协十五届四次会议以来提案工作情况报告的决议(草案);审议市政协十五届五次会议关于市政协十五届五次会议提案审查情况的报告(草案)。

通过有关人事事项;审议市政协十五届五次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案);审议市政协十五届五次会议关于市政协十五届四次会议以来提案工作情况报告的决议(草案);审议市政协十五届五次会议关于市政协十五届五次会议提案审查情况的报告(草案)。

## 两会影像



▲2月4日,海口市第十七届人民代表大会第七次会议举行第二次全体会议。图为会议现场气氛热烈。



▲2月4日,在政协海口市第十五届委员会第五次会议小组会议上,与会委员畅所欲言。  
本报记者 康登淋 摄

# 海口市政协十五届 五次会议胜利闭幕

(上接第一版)范少军表示,中共海口市委将一如既往全力支持政协工作,为各级政协和广大政协委员履行职责、开展工作创造良好条件。全市各级各部门要积极参加政协协商活动,自觉接受政协民主监督,支持政协开展履职活动,认真办理政协提案,共同营造政协事业发展良好的良好环境。

梁谋表示,全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员要坚持党的领导,把准政治方向,全力推动中共中央决策部署和省委、市委工作要求在政协不折不扣落地见效。聚焦中心工作,提升履职实效,以实干实绩书写履职为民答卷。强化团结联谊,凝聚发

展力量,以共识聚人心,以同心聚力量。提升协商效能,抓实成果转化,让政协委员的“金点子”真正结出助推海口高质量发展的“金果子”。锤炼过硬本领,夯实履职根基,为自贸港核心引领区和“六个之城”建设贡献政协智慧和力量。

在主席台就座的还有:华晓东、陈卫东、全贵婵、李红利、杨会春、陈建军、陈斌、郑绍儒、黄行光、蔡君、徐志飞、刘华、冯明、陈全能、黄娟、符兰平、揭晓强、马凯、李翊、吕小雷、马雪涛、陈立新。

没有市政协委员的市直单位、双重管理单位、市属国有企业负责人,各区政府副主席、各民主党派代表等列席会议。

# 去年海南19个市县PM<sub>2.5</sub>年均浓度 全部达到国家一级标准

本报2月4日讯(记者雷蕾)11.8微克/立方米——去年我省细颗粒物(PM<sub>2.5</sub>)浓度再创新低,交出历史最好“成绩单”。记者从省生态环境厅获悉,去年我省空气质量持续改善,优良天数比例达98.8%(扣除沙尘影响),重污染天数保持“零记录”,各项指标均圆满完成国家及省级考核要求。

去年,我省19个市县PM<sub>2.5</sub>年均浓度首次全部达到国家一级标准,其中4个市县低至10微克/立方米及以下,达标成效

显著。据了解,去年我省多部门协同联动,聚焦工地扬尘、秸秆焚烧、机动车超标等问题开展专项整治,凝聚共治合力;依托污染源清单精准管控工业、扬尘、移动源等污染,推进多项治理工程;建立“日跟踪、周评估、月考评”机制,通过监督帮扶、环保督察形成责任闭环。下一步,我省将聚焦源头治理与末端响应,叠加绿色低碳发展等政策红利,完善制度标准体系,开展重点污染源专项整治,持续提升大气环境管理水平,推动空气质量稳定改善。